
“Otra forma de hacer política es posible”

Voy a leer porque no quiero demorar demasiado este momento, pero sí me parece 
que dada la  discusión que se suscitó  algunos momentos antes en esta Cámara 
quisiera que quede claro cuáles han sido y serán los postulados de esta nueva 
Legislatura que se inicia hoy en su período 2011-2015.

La democracia nos convoca hoy a comprometer nuestro mejor esfuerzo para lograr 
que este  pueblo  que nos honró con su voto reciba  como respuesta un trabajo 
inclaudicable por logar mejorar la calidad de vida de los ciudadanos, garantizar el 
ejercicio  de sus  derechos fundamentales  y  jerarquizar  el  funcionamiento  de  las 
instituciones de la República. También para que nos esforcemos en que la equidad 
y la justicia no sean privilegio de unos pocos, sino del conjunto de los ciudadanos. 
Por lo cual, debemos redoblar los esfuerzos para que las políticas públicas cumplan 
su cometido y el apego a la ley sea una característica distintiva de una sociedad 
neuquina  madura,  en  la  cual  el  ejercicio  del  diálogo  entre  el  pueblo,  los 
trabajadores y sus autoridades se consolide con firmeza y determinación.

En este día de júbilo y emociones, quiero agradecer en primer lugar al pueblo de 
Neuquén  el  haberme brindado  nuevamente  su  confianza  para  seguir  siendo  su 
vicegobernadora por un período más. Me siento orgullosa de representar a este 
pueblo neuquino tan cosmopolita,  afectuoso y luchador. Y particularmente a sus 
mujeres, (aplausos) que con su avenimiento a la política ha mejorado sin duda la 
calidad de la misma. Quiero hacer hoy un homenaje a la presidenta de todos los 
argentinos,  la  doctora  Cristina  Fernández  de  Kirchner  (aplausos).  Al  señor 
gobernador, doctor Jorge Augusto Sapag, por haberme distinguido nuevamente con 
su  confianza  y  haber  demostrado  a  lo  largo de  estos cuatro  años  de  gobierno 
compartido un respeto irrestricto a la independencia de los poderes públicos como 
única forma de garantizar el ejercicio pleno de la democracia republicana, gracias 
compañero gobernador (aplausos).

A los diputados mandato cumplido en el período 2007-2011, con quienes compartí 
la tarea desde la presidencia de esta Cámara. Con ellos pudimos avanzar legislando 
para resolver los problemas de la gente, consensuando proyectos más allá de la 
extracción partidaria y no limitándonos a la dialéctica confrontativa que poco efecto 
tiene en las soluciones que la sociedad demanda. Con esta visión y esta forma un 
tanto inédita en la política neuquina y Argentina, esta Cámara de Diputados legisló 
sobre  temas  profundos  que  afectan  a  la  ciudadanía,  llegando  a  tener  una 
unanimidad en el 66% de las leyes, el 94% de las declaraciones y el 80% de sus 
resoluciones, avanzó en verdaderas políticas de Estado (aplausos).     

Sancionó la extensión de la licencia por maternidad, reconoció la celebración del 
año nuevo mapuche el 24 de junio, legisló sobre los derechos y deberes de los 
pacientes  con un articulado  innovador  en lo  que respecta  a  las  decisiones  que 
involucran a la prolongación artificial de la vida, estableció el cupo juvenil  en la 
representación legislativa, declaró de utilidad pública y sujeto a expropiación la ex 
fábrica Zanón y renovó los contratos petroleros, sancionando también la ley de 
bosques  nativos,  el  certificado  de  aptitud  ambiental  requerido  a  las  empresas 
hidrocarburíferas  que  trabajan  el  subsuelo,  aseguró  el  pago  al  Instituto  de 
Seguridad  Social  del  Neuquén  por  parte  de  los  organismos  públicos,  declaró  la 
emergencia económica y social de Villa La Angostura, entre muchas otras cosas. 

Finalmente, como corolario de estos años de intenso trabajo, sancionó la reforma 
del Código Procesal Penal, largamente esperado por la justicia provincial, modificó 
la  Ley  de  Violencia  Familiar  2212,  aggiornándola  a  los  nuevos  tiempos  y  a  la 
coexistencia con la nueva Ley Nacional de Violencia contra la Mujer, y generó con la 
participación en el Foro Educativo de más de 5 mil personas y organizaciones de la 



sociedad, el primer anteproyecto de Ley Orgánica para la Educación de la provincia 
del  Neuquén.  A  estos  diputados  que  hicieron  posible  un  trabajo  intenso  con 
tolerancia, con respeto y lograr estos fines y acciones, gracias, muchísimas gracias 
por haber demostrado que otra forma de hacer política es posible en la sociedad 
neuquina (aplausos).

A los trabajadores legislativos, a quienes he aprendido a querer casi como a mi 
familia, ellos son mi familia legislativa, son comprometidos, responsables, aman y 
se sienten orgullosos de pertenecer a esta institución a la que defienden y honran 
con su tarea cotidiana. Nada para ellos es imposible y el logro de las normas ISO 
9001 fue fruto de su trabajo sostenido, la conducción impecable de la secretaria de 
Cámara  y  de  las  prosecretarias  administrativa  y  legislativa  y  a  un  puñado  de 
funcionarios públicos que le pusieron efectividad a las decisiones tomadas. A todos 
ellos  muchas  gracias  y  renuevo  con  ellos  el  compromiso  de  engrandecer  esta 
institución acercándola día a día a la gente (aplausos). 

A mi familia, a mi madre, cuyas enseñanzas resuenan permanentemente en mis 
oídos. A mi esposo cuya comprensión y acompañamiento han sido permanentes en 
cada desafío que he tomado en un período de mi vida adulta. A mis tres hijos y 
nietas,  algunos de los cuales están presentes hoy aquí  y otros que desde lejos 
seguramente me están mirando por Internet. Perdón por robarles una buena parte 
del tiempo familia, pero sé que son sus esperanzas de vivir en una sociedad más 
justa  e  igualitaria  las  que  permanentemente  iluminan  mi  andar  de  cada  día 
(aplausos).

También  quiero  dirigirme  a  los  diputados  recientemente  incorporados  a  esta 
Cámara. Está en ustedes la representación del pueblo neuquino, sus expectativas, 
su confianza. De vuestra capacidad de establecer acuerdos, debates, articulación de 
intereses  dependerá  la  efectividad  de  esta  Honorable  Legislatura  y  en  proveer 
soluciones a los urgentes problemas que la sociedad demanda. Estoy segura que en 
estos próximos años de tarea legislativa serán ustedes capaces de encontrar los 
caminos conducentes para poder demostrarles a los ciudadanos que las diversas 
fuerzas políticas pueden convivir en armonía y construir un futuro mejor para todos 
los habitantes de este bendito suelo neuquino (aplausos). 

Queda en ustedes, diputados y diputadas, el desafío de construir políticas de Estado 
que enmarquen el desarrollo económico, cultural y social de nuestra provincia, y 
fortalecer la paz social. No dudo que van a hacerlo. Muchas gracias a todos y el 
compromiso  de  seguir  trabajando  todos  juntos  por  lograr  esa  armonía  que 
caracterizó esta Legislatura del período 2007-2011, y que no dudo que con ustedes 
podemos empezar a construir de ahora en adelante para la felicidad de todos los 
neuquinos. Muchas gracias (aplausos). 


